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Klíírt/.vt l‘HÍ Ár;
Helyben luUhoz hordva, vidékre postán küldve • 
Keés/. évre 8 Kor., félévre 4 K., •/, évre 2 K.

Egyes szám ára IS fillér.

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.
Megjelenik hetenkint egyszer; vasárnap.

í! Thierfow II. 11,,,l,
Y A hirdetések diját Jutányosán számítjuk.

Nyílt tér : soronkinl 20 till. 
Hirdetések ósHyilt tár dija előre üe.teadö.

f Kéziratokat nem adunk vissza.

Pőpásstori látogatás.
Mint lapunkban már jeleztük iti; 

M ajlAth G. Károly gróf, rám. kát 
l>üKj>ók I. hó 26-án a délutáni vonattal 
Kogaranha érkezett, hogy v Wuflásban 
részesítse a hívőket. A város és a rém. 
kai, egyház fényes fogadtatást rendezett
m alkalom,nal ^ hogy ez a fogadtatás 
ilyen impozáns módon sikerült, az sok 
részhen a nem katolikusok dicséretére 
érdemes hozzájárulásának is köszönhető. 
Ki kell emelnünk, hogy úgy a házak 
knliszitésében, mint az egész fogadtatás! 
ünnepélyen való résztvevősnél Fogaras 
egész közönsége oroszlánrészt vett ma­
gának és ezért bizonyára a kath. hívek 
őszinte háláját vívták ki.

A vasútnál.
A város egész napon át ünnepi I 

hangulatot mutatott. A küldöttség kivo­
nulása, a házaknak a vasúttól a kath. 
templomig való díszítése, a diadalkapu, 
a fogatok fel s alá vágtatása, élénk sür­
gés-forgás képét mutatták. I

A városháza előtt három órakor 
gyülekeztek már a kocsik. .Négy óra 
után indult a hivatalos fogadó bizottság 
« díszes fogatokon az állomáshoz, sok 
kíváncsi nép kíséretében. A vonat han­
gos éljenzés között robogott he. Az ajtó 
felpattant és fürgén, kedvesen szállt ki 
a várva várt vendég csekély szánni kí­
séretével, mert Majláth püspök nem ba­
rátja annak, hogy a lelkészeket elvonja 
híveitől. Széli József, vármegyénk agi- 
lis fii ispánja, lelkes beszéddel üdvözölte 
vármegyéje székhelyén a püspököt a 
megye nevében, örömét fejezte ki a lá­
togatás felelt és kérte a főpapot, hogy 
tartsa meg jóemlékezetében és szerete- 
tében e megye, e város iakósságát. A 
szívből jövő szavakra az illusztris ven­
dég szeretetreméltóan válaszolt, kiemelve, 
hogy mindenkor milyen szívesen jön 
bogarasra és szeretettel gondol híveire 
os a város egész lakósságára. A kedves 
szavak elhangzása után lelkes éljenzés 
között indult meg a fényes kocsisor a 
diadalkapu felé, amely a Herszényi 
léié ház előtt lengette nemzeti zászlóit.

A díszkapunál.
Itt játszóddott le a fogadtatás leg­

fényesebb része. A zöld lombokkal sze­
gélyezett kocsiút, két oldalán a tűzoltók 
kordont vontak és a gyalogjárókra szo­
rították le a temérdek népet. A szép 
díszkapu, a zöld lombok, a virágokkal 
és trikolórokkal díszített házak, az utcát 
ellepő, ünnepi ruhába öltözött néptömeg, 
az ablakokban látható bájos női fejek’ 
gyönyörű látványt nyújtottak. Herszé­
nyi Imre polgármester a város nevében 
üdvözölte a magas vendéget, szép be­
szédben mutatott rá azon tényre, hogy 
nemcsak a róni kát. egyház hi vei, ha­
nem vallás és nemzetiségi kiilömbség 
nélkül a város egész lakóssága osztatlan 
szeretettel és tisztelettel üdvözli és fo­
gadja a püspököt. Bisztray József 
központi főszolgabíró, rom. kát. egyház- 
tanácsos, a kát. egyház nevében mondott 
rövid, szívből fakadó beszédet, melyben 
hálás köszönetét mondott a főpásztori 
látogatás kegyes ténye felett, kívánva, 
hogy az isten áldása kisérje a főpásztor 
apostoli működését mindenkor.

lábon áll legbiztosabban mindenki a leg- 
bejehujásabb alapon is. Az óvatos suszterekJX 2=5 c

A fSgimn. aldunai kirándulása.
-IWenn jemand eine Reise tut.
So kann er was erzählen.
Drum nahm ich meinem Stuch unk Hut, 
I nd tat das Reisen wählen.“

Jvzzel 1 ezdi egy bizonyos Urian nevü 
globetrotter a maga úti tapasztalatainak el­
beszélését, már mint a citátumból kitetszik, 
iiem valamely britt földrajzi társaság hivatalos 
"^lemenyeiben, hanem a nótában. Minthogy 

*>ngem mindmáig nem tiszteltek meg azzal, 
„) tagnak beválasztottak volna ama elő- 

■•'In societyba, szívesen engedek a lelbjour- 
,°m eaöndes főmunkatársa fölszólitásáuak ós 

''‘mondom húsvéti kirándulásunk, azaz biva- 
‘""•oi. tanulmányi utazásunk viselt dolgait, 

ai néni rajzolhatok mindig csendéletet, 
8110111 hellyel-közzel inkább usengólotet.

«rat nem kegyeletből helyeztem 
v“l oniásaim belépő kapuja felé, hogy meg-
I V,*h'‘.ieilli nem ám. Síit oda tettem, hogy 

■•‘j Haljam azon fosszilis elmaradottsága 
,ue,y per (jedes utaztatta szegényt 

I ezt űz olcsó de kissé érzékeny
‘‘"nUossagot egy fórspontos automobillal, 
"Ual, hogy utközboii baja ne essék az 

v " " ''dy dolgában, mert jól tudják az okle- 
•izikusolt és mérnökök, hogy három I

ezt különben régen tudták — tapasztalatból, 
mert 3 lábú trónon ülnek.

Hát mi bizony nem bot és kalap után 
j «fűltünk, hanem úgy Toldi György módjára 

mint nagy urak egy karosszókbe . . . nem 
kérem, karosséba vetettük magunkat ós hosszú 
kocsisorban — ahogy az előkelő képviselő- 
jelöltek kortes útjairól irni szokták — a 
gummirádlit fölöslegessé tevő elosztikus sár­
ban kihajtottunk az állomásra. Sok ablak 
szellősődötf utunk mentén.

Majd helyet foglaltunk a rendelkezé­
sünkre bocsátott extra kocsiban, mely nem 
hiába, hogy extra volt, hanem rajta is extra 
volt minden. Már a vonat sebessége is azt 
az örökszép elvet követte: „Lassan járj, 
tovább érsz", ós következetesebben meg 
jellemesebben ragaszkodott hozzá mint némely 
é- meg újkori filozófus. A kocsi úgy csilin­
gelt, recsegett és ropogott az egész hang­
skálán végig, hogy bátran azt képzeltük, 
hogy valamely i(leszakadt csaelani piszeorru 
kvartett klárinettázza nekünk az első elo- 
mózsiapusztitáshoz. Deres fővel mosolyogtak 
ránk az öreg küküllői hegyek eltörődve az 
élet viszontagságaitól. Annál büszkébben 
ostromolták az egot a havasok kemény óriásai, 
kik fiatalos elbizakodottsággal tekingettek a 
magasba nem törődve Franklinnak már mint

a Benjáminnak figyelmeztetésével: Hajolj 
meg szerényen.

Bízva a Jupiter pluvius, azaz nivalis 
jóindulatában megvacsoráltunk Szebenben ós 
tovább indultunk Kiskapus felé. Magától 
értetődik, hogy már nem hirmadik osztályon, 
hanem másodikon, mert olyan hasznos fel­
fedezést tettünk, melyért megirigyelhet bár­
mely külügyminiszter. Mert kérem: Fél 
harmadik osztályt fizetni és egész második 
osztályban utazni nem csekélyebb rekord 
mint a Lusitania sikere.

Sebők kollegámról már eddig is tudtam, 
hogy vau neki a füle mögött, ahogy Blumauer 
mondja J linóról az Aeneis travestiájában, de 
mégsem tudtam azt, hogy egyúttal egy igazi 
gerieben diplomata, mivel ezt a tehet­
segét véka alá rejtette nagy szerényen, Most 
azonban nagy serényen érvényesítette kiállva 
a küzdőtérre paizsán olvasható azon Talley- 
randi devizzel: „többet ésszel mint erővel.1 
Szép simán beszélt a Mávot reprezentáló 
közeg értelmes fejével, hogy hát jobban esnék 
nokünk egy valamire való második osztályú 
kocsi, mert tanulmányúton tanulmányutaznánk 
ugyan vagy mi; de már vegyileg alig észre­
vehető percenítel óhajtja a mi szegény tes­
tünk ainn rozoga alkotmány behatóbb tanul­
mányozását, melyen jöttünk és mely vesze­
delmesen hasonlítva Xoó bárkájához, már 
eddig is túlságosan éreztette minden egyes
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A püspök válasza.
Kenetteljes, szép szavakkal felelt a 

püspök a két beszédre. Kiváló szónoki 
tehetsége e rövid szavakban is kitűnt. 
Kiemelte, hogy különösen azért jön oly 
szívesen Fagarasra, mert jól esik szivé­
nek, látni azt az egyetértést, azt az össz­
hangot, mellyel a város oly külömbüző 
nemzetiségű, valiásu lakói megbecsülik 
egymást. Szívesen jön továbbá, mert hi­
ve! vallásossága és buzgósága jól esik 
lelkének. Kívánja, hogy az isten áldása 
legyen Fogaras város |és vármegye min­
den lakóján.

A bevonulás.
Most megindult a kocsisor. Elöl, 

nemzeti lobogót tartó rendőrrel a bakon, 
a díszbe öltözött rendőrkapitány kocsija. 
Utána magyar ruhás kocsissal, a főis­
pán! fogaton Majláth (J. Károly gróf 
püspök és Széli József főispán. Har­
madik kocsin Pekry Sáudonié, Széli 
Józsefné és Földváry Ödön. A to­
vábbi kocsikon a püspököt kisérő ven­
dégpapok és a fogarasi fogadóbizottság 
tagjai. A bevonulás, fényes fogataival 
valóban impozáns látványt nyújtott, ami­
ért a rendezőség külön dicséretet ér­
demel.

Zankó Magduska,
A fogadtatás legbájosabb jelenete 

következett most. A templom bejáratá­
nál a róni. kát. iskola növendékei, ün­
neplő ruhákban, kétoldalt sorfalat állot­
tak. A püspököt bájos, hófehérruhás le­
ányka állította meg útjában. Elragadó 
szeretctreméltósággal, nehány üdvözlő 
szó kíséretében, szép, fehér virágcsokrot 
adott át a püspöknek, akit láthatólag

csonti alkotórészünkkel praebistorikusan fo­
gyatékos és szögletes műveltségét. Mindenki 
anatómiai pontossággal tájékozódott külön­
böző csontjainak elhelyezéséről, mert érezte, 
ha más okból nem is hát azért, hogy a kályha 
vagy nem tudóin miféle csörömpölt Wells 
fantáziájú masina ott. ácsorogva a kocsiban 
gyengéd barátsággal oldalba tapogatta, hogy 
megmérje a bordák ruganyossági fokát.

Előzékeny úri emberrel lévén dolgunk 
csakhamar átszálltunk a párnás kocsiba. Itt 
elhelyezkedtünk és oki tehette aludt. Hajnal­
ban a Maros völgyében robogott vonatunk s 
lassankint sorban gyönyörködtünk a természet 
és történelem emlékezetes szépségeiben, A 
kirándulást bevezető előadásról a tanulók 
már ismerték az ut minden fontosabb pontját 
és Piski, Déva stb. alig szorultak újabb 
magyarázatra.

Piskin leszállottuuk és megreggeliztünk, 
igy és azt, ahogy Amerikában szokták a 
prairiek táján, mikor belép a kávéliázba két

meghatott e meglepetés. Jóságoson kö­
szönte meg a kedves gyermek virágait.

A templomban,
A templomot zsúfolásig megtöltötte 

a nép. A bevonuláskor a kot. templomi 
énekkar üdvözlő éneket zengett nagyon 
szépen, majd a püspök, hat pap segéd­
letével vecsernyét tartott. Beszélt is a 
hívekhez, megnyerő közvetlenséggel 
mondván el idejövetele célját és három 
napi itt időzésének programmját.

Este.
A közönség kivonulván, a püspök 

megvizsgálta a templomot a legnagyobb 
részletességgel. Ezt elvégezvén, megkez­
dették a gyóntatást. Késő estéiig a hí­
vek szolgálatára állt a buzgó főpásztor, 
s rövid vacsora után a ferencrendiek 
zárdájában a számára berendezett lak­
osztályban nyugalomra tért.

Másnap,
Szerdán már kora reggel gyónta­

tott a püspök. Reggel 7 órakor misét 
mondott, azután pedig a rom. kát. ele­
mi iskolában az elemi, a polgári leány­
iskola és az áll. főginm. katolikus nö­
vendékeinek hitoktatását vizsgálta meg. 
Délben ebéd volt és azután egész délu­
tán a hívek szolgálatára állott a püspök.

Csütörtökön.
F. hó 28-án is kora regeitől gyón­

tatott a lávád hatatlan főpap. Reggel 8 
órakor misét mondott, mely alkalommal 
az énekkar ismét szépen énekelt. Mise 
illán a templom előtt két sorban fel­
állított bérmáiandókat bérmálta a fő­
pásztor, fényes segédlettel. A fehérruhás 
gyermekek megható látványt képeztek.

I párbajozni akaró gentleman ós sietve úgy 
I parancsol: Hot coffee and pistols fér tivo !
I Az igaz, hogy pisztoly nem fenyegetett minket 

azért mégis express gyorsasággal kávéztunk 
és sietve ismét beszálltunk.

Kimenőben arra figyelmeztetnek, hogy 
az egyik kisebb úti társ megfeledkezett kávézni. 
Okát nemsokára megtudtam. A vonaton csak­
hamar kipakkolt a vitéz és kisült, hogy már 
Piski előtt is vitézül pusztította tortáit ós 
más süteményeit. Innen a kávéval szemben 
tanúsított étvágytalanság A rögtön ítélő bíró­
ság akcióba lépett és elkobzásra ítélte az 
édességeket. Akadt egy másik gonosz is. Ez 
cukorkaszál Utónak vagy utazónak tévedt 
velünk, mert egész mintagyüjteményt vitt 
magával.

Útközben megfigyeltük a nép változó 
ruhaviseletét, arctipusát, mert már közeled­
tünk a Bánság etnográfiái Kaleidoszkópjához. 
Rendkívül megtetszett a Maros északi partja 
remekül megművelt szőlőivel, majd Arad

I Bérmálás után a küldöttségeket fogadta 
! a püspök, délben diszehéd volt, délután 

pedig ismét a Ilivel; szolgálatára állt.
Este 6-kor májusi áj!adósságot tartott.

Pénteken.
Pénteken reggel misét mondott a 

püspök, mise után az áll. főgimnáziu­
mot látogatta meg az illusztris vendég 
és l)r. Zalai tanár latin óráját a VI. 
osztályban végighallgatta. A gimnázium 
igazgatósága a váratlan, magas látoga­
tót rögtönzött, rövid fogadtatásban ré­
szesítette. Délben ebéd volt, amelyen 
többen vettek részt.

Az elvonulás.
Délután egy órakor érzékeny bú­

csú Után vonult el Ilomoródra a magas 
látogató, hosszú időre elszakadván foga­
rasi híveitől. A bucsuzás alkalmával 
szép beszédet mondott, mire éljenzés és 
a szeretet egyéb, őszinte jeleinek nyil­
vánítása közben megindult a díszes fo­
gat, mind gyorsabban a messze távol 
felé, inig végre a por és ködfátyolban 
eltűnve, ma már csak nehány hervadt 
falomb, tépett virág, de ami fő: felüdült 
lelkek és megvigasztalt szivek mutatják 
a kedves vendég itt időzésének nyomát.

Halmy Gyula.

Törvényhatósági bizottsági köz­
gyűlés.

Fogaiasvármegyo törvényhatósági bi­
zottsága folyó hó 25-én reggel 9 órától kez­
dődően tartotta meg ez évi rendes tavaszi 
közgyűlését mely meglehetős zajos vitatkozás­
sal indult meg (értve az alispán! jelentés 
kapcsán keletkezett vitát) de később csen­
desen és a rendes mederben folyt le.

táján a messziről látható Világos vára. Meg- 
illetődött mindenki a szomorú emlékezetű 
név hallatára a gyászos boly láttára. Pedig 
a katasztrófa napjain is reménnyel tölthette 
el Világos neve a bus hazafiakat, mert liál’ 
Istennek: kivilágosodott a magasság ege a 
borús veszedelem után.

A megrázó történelmi esemény fölötti me­
rengés mélyítette ós a művészet varázskezóvel a 
szépség eszméjébe fölemelte az aradi vértanuk 
szobrának megtekintése. A visszaemlékező* 
rideg érzelmei, keserű lellobbanásai a művé­
szet hatása folytán megenyhülnek. Bár talán 
még öntudatlanul, de biztosan kél a komoly 
gondolat az ifjú lelkekben, hogy ama hősök 
vére érettünk is folyt és kötelességeket ró 
mireánk is.

Az alföld „tongorsik vidékén* zónázva 
nemsokára eljutottunk Temesvárra. A város 
és állami főgimnázium nohány képviselője 

I már várt az állomáson és nagyon megürül- 
I tünk, mikor alig néhány lépéssel ott voltunk

BOY EGÉSZDOBOZáttA 2,50 KORONA. 

Kapható a gyógyszertárakban, de biztosan az
K X K II <w I X vállalatnál l*É<\HF.TT,

mely 6 dobozt béimenteeen szAtlit.

Leghathatósahh és legizletesobh hizlaló és v értiszti tó szeri
Számos olokolo orvosUnár óc szaktekintély által kitűnő eredménnyel kipróbálva!

ft’vvftpvys P Ír pl? TV 1 -mdloti a járási es fogzast, eloszlatja a mirigyeket vs az ótvar! — bizto 
Wjr V*Mit,IXt,AUUA • sil,ja a csontok ós izmok őp fejlődésót — javítja ós rendezi az emésztést,

Ppjnjjt t A Írna] • btólérhetellen vérképző, gyengélkedőknél erősítő ős mirigynszlató szer, * v A A* v w U <X 11 ö * • _ inellbajoaoknál megszünteti az izzadást és elősegíti a gyógyulást.

I
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Főispán ui reggel 9 órakor a meghi- 
vására Bimon .lem" türv, hat. bizottsági tag 
vezetése alatt kiküldött 5 tagú küldöttség 
élén diszmagyarbau jelent meg a közgyűlés- 
ben. Rövid beszéddel megnyitotta a rendes 
közgyűlést. Az alispán kéri hogy a tagoknak 
másban már megküldött félévi jelentése tu­
domásul vétessék.

Sokoldalú érdekességénél fogva nem 
tartjuk feleslegesnek ezen jelentését nagyobb 
részében közölni. Mely Így szól :

Méltóaágos Főispán Ur!
Tekintetes vármegyei törvényhatósági bizott­

sági közgyűlés!
Az 188(>. évi XXI. t.-c. 68. §. rendel­

kezése értelmében van szerencsém n törvény­
hatóság állapotáról a lefolyt 1907. évi okt. 
hó 1-étől 1908. évi április hé végéig terjedő 
időre jelentésemet a következőkben megtenni.

Említett időszakban a vármegyei köz­
igazgatás zavartalanul, rendben folyt.

A vármegye szervezetében azon válto­
zás történt, hogy 1908. évi január hó 1 -ével 
Foguras nagyközség miniszteri engydélv foly­
tán rendezett tanácsú várossá alakult át és 
szervezkedett, továbbá 0- és Ujp ruinbák 
kisközségek ketté választása folytán ll'06-ban 
keletkeztek a szétválasztási engedélynek 
Belügyminiszter Ur által történt visszavonása 
következtében Felaőporumbák község elne­
vezés alatt újból egyesültek.

A múlt év végével lejárván a megvá­
lasztott vármegyei tisztviselők megbízatása 
annak megelőzőleg 1907. évi december hó 
23-án tartott tiaztujitószéki rendkívüli köz­
gyűlésén a tisztikar ujabbi 6 évi 1913. év 
végéig terjedő időtartamra választott meg.

Az ügymenet és az ügy valamint a 
pénzkezelés úgy a központban mint pedig a 
járási hivataloknál és a községi elöljárósá­
goknál hatósági felügyeleti szempontból a 
fennálló szabályok értelmében megvizsgálta­
tott és általában kielégítőnek találtatott. Az 
itt ott talált hiányok és szabálytalanságok 
pótlása és megszüntetése iránt a szükséges 
rendelkezések a hatóság által mindegyik

mindegyik esetben megtétettek.
Ily jelentősebb hatósági rendelkezés 

lurtent Mzóll József főispán ur Öméltósága 
részéről az általa megtartott községi hivata­
lok megvizsgálása alkalmából a midőn a ta- 
Iáit nagyobbmórvü rendetlenségek, szabály 
talausagok, továbbá hivatali kötelesség elmu­
lasztások és kötelesség sértések, valamint az 
észlelt szabály tabui vagyon és pénzkezelés 
miatt az ulsóvisti körjegyző, továbbá a fel- 
sőveuicei községi elöljáróság és a kopacseli 
községi bivó, jegyző és péuzíáruok ellen a 
kot utóbbinak az állásuktól való felfüggesz­
tése mellett a fegyelmi ólját ást elrendelni 
szükségesnek tartotta.

Az ügymenet és ügykezelés terjedelmét 
az egész 1907. évre kiterjedőleg, továbbá a 
vármegye köz igazgató és és egyes hivatali 
szerveinek és az egyes előadók tevékenységét 
az alább közölt adatok tüntetik fel és pedig:

i. A vármegyei törvényhatósági bizott­
ság tartott 2 rendes közgyűlést a melyeken 
tárgyalt összesen 1081 ügyet; továbbá tar­
tott augusztus hó 26-áu egy díszközgyűlést 
méltóságos Széli József ur kinevezett uj fő­
ispán ünnepélyes beiktatása és december hó 
23-án tiaztujitöszéki közgyűlést az általános 
tisztujitáa alkalmával. A közigazgatási bizott­
ság tartott 12 rendes havi ülést; ennek al­
bizottságai és pedig: a fegyelmi választmány 
5 ülést, a gyámügyi felebbviteli küldöttség 6 
ülést, a pótadó felszomlalási bizottság 7 ülést, 
a II-od fokú erdőbiróság 10 ülést, a mun­
kaadó és munkások közötti vitás ügyekben 
eljárt 11-od fokú bíróság 1 ülést és az er­
dészeti albizottság 11 ülést tartott, melyek­
ben mindössze elintéztetott 2513 ügydarab, 
— melyek közül előadott az alispán által 
13, a főjegyző által 2S3, az I. aljegyző által 
575, a II. aljegyző által 245, az árvaszóki 
elnök által 76. a kir. pénzügyigazgató által 
130, a kir tanfelügyelő által 18, a kir. ál- 
lamópitószeti hivatal által 95, a vármegyei 
tiszti főorvos által 95, a vármegyei tiszti 
főorvos által 14 és a kir. erdőfelügyelő által 
466 ügydarab.

Mind tovább tartott a vármegyei iga­

zoló választmány 7, az állandó bíráló választ­
mány 5, a vármegyei egészségügyi bizottság 
u, a tiszti nyugdíj alapot kezelő választmány 

a Jegyzői nyugdíj alapot kezelő választ­
mány 6, u jegyzői nyugdíj alapot kezelő 
választmány 5, a megyei közkórházat kezelő 
bizottság 7 ülést. A vármegyei központi 
választmány pedig tartott 4 ülést ée 80 ügy- 
darabot intézett el.

Az ügyforgalom a következő volt: 
alispáni iktatóra érkezett eredeti 10085 ügy- 
darab, számhoz pedig érkezett 4973 vagyis 
összesen 15049 ügy darab, melyekből elintéz­
tetott alispán által 346, a főjegyző által 2092, 
az 1. aljegyző által 5662, a II. aljegyző 
által 3879, a tiszti főorvos által 1009, a 
a törvényhatósági kir. állatorvos által 649, a 
levóltárnok által 366, az 1. közig, gyakornok 
530, a 11. közig, gyakornok 237, a kir. 
számvevőségi kirendeltség által 291 és az 
irodaigazgató által 89 ügydarab.

Az árvaszék iktatójára érkezett eredeti 
12958 ügydara 1), számhoz pedig 2148 darab, 

■összesen 15106 darab. Ezekből elintóztetett 
Becskor Adás helyettes elnök 1. árvaszéki 
ülnök által 4477 darab, Pop arád Áron II, 
árvaszéki ülnök által 5268 darab és dr. 
Neamtiu János árvaszéki ülnök által 5361 
darab. Az árvaszék által tartatott 51 teljes 
és 81 tanács ülés.

Gyámhatóság alá tartozott az 1907. ér 
végével 9022 kiskorú és 809 gondnokolt.

Fegyelmi eljárás volt folyamatban vár­
megyei tisztviselők ellen 3 ügy és ebből 
befizetett 2 ügy, községi elöljáróság! tag 
ellen 3 ügy és ebből befejeztetett 2 ügy, 
Községi elöljáróság! tag ellen folyamatban 
volt 53 és befejeztetett 48 ügy. Rendbírság 
alkalmaztatott vármegyei alkalmazott ellen 4 
esetben 22 kor. összegben. Községi elöljáró- 
sági tagok ellen 20 esetben 150 köröné 
összegben.

A vármegyei alapok évnegyedenként a 
kir. pénzügyigazgatóság kiküldöttje által a 
vármegyei alispán és árvaszóki elnök közre­
működése mnllett szabályszerűen rovanosol- 
tattak és rendben kezelve találtattak.

(Folyt, köv.)

Olcsó lett a pénz.
Tudom, hogy örömében nagyot 

kurjant az olvasó, e kecsegtető óim ol­
vasásakor. Igaz, sok optimizmus kell 
ahhoz, hogy ezt a jó hirt elhigyjük, 
dehát onnét vettük ahol nemcsak a 
pénznek, hanem egész Európának inté­
zik sorsát: a világ börzéről.

No most már a cinikus bölcsek is 
bosztonlépésben járják a bolondját, félre 
csaphatják a kopott cilindert, mert most 
már olyan idő köszöntött ránk, hogy 
még az árva gyerek is rántottcsirkét 
eszik fejes salátával ezután! ügy bizony!

Régen vártunk már erre a majálisi 
időre, mert rég koplal a magyar ember 
ebben az ősidőktől tartó pénztelen világ­
ban. Valahára megértették odafönt a 
pénzkirályok, hogy mitől nevet a ma­
gyar. Mert ha drágább lett a piac, a 
hús, a házbér, a ruha, a cipő, a kényéi, 
a tej, a gyufa, a sírhely, ez mind nem 
husit most már bennünket, had legyen 
még drágább, bánja a szösz, hivatalosan

ebéddel váró szállónkban.
Ebéd után nyomban utrakeltünk, hogy 

megnézzük a város nevezetességeit. Tekintve 
azt, hogy Temesvár egyes városrészei tekin­
télyes távolságra húzódnak meg egymástól, 
egy kis próbagy alogolást végeztünk ezen 
délután. Hogy nem jártunk úgy mint nem­
régen a bileki magyar bakák, csak hiteles 
bizonyítéka annak, hogy a társaság vala­
mennyi tagja .tauglich olmegebrechen“ be­
vált a legskupulusoaabb ozredorvos előtt is. 
Ezen úgyszólván kisebb kaliberű versenyfutás 
tartott úgy délutáni 4 órától esti 8 óráig. 
Megnéztük a Bánság sárga vizének a Bégának 
épülő csatornáját, meg a régi várfalakat, 
melyeknek még meglevő maradványait erősen 
bontják ; megtekintettük a nevezetesebb épü­
leteket. Ezeknek budapesti kaszárnyastilusa 
bizony nem mindig imponálhatott nekünk, 
mert utóvégre mit csodáljon az ember egy 
•sákvászuas tégla labirintuson.

Azonban fogalmat kapott a művészi 
alkotásról még a legkisebb Hu is, mikor a 
milleniumi templomba beléptünk. A naiv 
lelkeknek imponált, az érettebbeken meg 
uom rontott semmit sem azon fölösleges 
kommentár, hogy majdnem egy millióba jött 
a városnak ez a sikerült műremeke.

Bt most egy fejezetet idézhetnék a j

I temesvári Bádeckerből, ahogy modern út­
leírásokban szokták, hogy elámul a nyájas 
olvasó. De nem teszem.

Programmunk egy előre nem látott 
ponttal gazdagodott, mert Temesváron tudtuk 
inog, hogy éppen érkezésünk napján nyílt 
meg egy konyha művészeti kiállítás. Meg­
néztük. Sok volt, szép volt, gyönyörű volt, 
csak nekünk időnk nem volt. ügy jártunk 
mint az egyszeri német, kit — mikor még 
300 és nem tudom hány hazája volt — valami 
viselt dolga miatt kidobtak az egyik állaraocs- 
kából. Minthogy a kidobás óryéoyesitósóvel 
megbízott közegek egy kissé markos buzga­
lommal működtek, a kisubolt egyén oly 
egyenletesen gyorsuló sebességgel lóghajózott, 
hogy csak vázlatosan ismerkedhetett meg a 

I szomszédos suverénitás látnivalóival, mert 
hamarosan ott ereszkedett le a harmadik 
státusban.

Beléptünk tehát, tova siettünk ée —
végtelenül sajnálkoztunk azon, hogy oly
rövidre szabtuk temesvári tartózkodásunkat.
Ae ennivalók Eldorádója szebb volt mesebeli
mintájánál, mert itt nem kásahegyen kellett
magát keresztül ennie a kutató vállaloncnak.
lzletesebb falakon — pardon: falatokon
érvényesíthette úttörő munkáját,

1 Krebsz E
^Folytatjuk),
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úgyis azt jelentik, hogy olcsóbb lett az, 
amiért mindezeket adják : a pénz : En­
nek a ritka jószágnak ugv megy lefelé 
az, ára, hogy gyönyörűség nézni. Olyan 
kiesi lett máris a kamat lába, mint egy 
kiírni hercegnőé, s ha igy tart az. áre­
sés, megérjük, hogy nemsokára egy pi­
culáért egy koronát adnak.

Olvastuk az újságokban, hegy a 
Magyar Osztrák Bank főtanácsa, Buda­
pesten tartott legutóbbi ülésén leszállí­
tott ta a kamatlábat négy százalékra, 
ami azt jelenti, hogy a pénzpiacon dúló, 
nyomasztó válság teljesen elmúlt. Van 
már pénz megint bőven. Nagyobb lesz 
a keletó ismét a járadéknak, meg a zá­
loglevélnek. Kibonthatja szárnyait a 
vállalkozás, nekilendülhet a munka, van 
már mivel kenni a gazdasági élet nyi­
korgó kerekét.

Örülünk a jó hírnek, annál is in­
kább, mert az egészből úgyis csak a jó 
hírnek örvendhetünk. Hogy bőven van 
pénz, és olcsón osztogatják, azt is csak 
az újságokból tudjuk. Közvetlenebb tu­
domásunk nincs róla. Olyan embert, aki­
nek ugyancsak szüksége van pénzre, 
mert tudna vele mit csinálni — kettő­
nél is többet ismerünk, de olyat, akinek 
sikerült volna négy százalékos kamatra 
kölcsönt szerezni, — aligha ismer valaki 
Olcsó pénze Magyarországon csak annak 
van, aki beteszi a bankba. Olyannak, 
aki kiveszi onnan, olcsó pénze nincs.

A gazdasági élet bakkancsos köz­
katonáinak, akik csak azt ismerik a 
pénzből, amit garasnak hívnak, az úgy­
nevezett válságos állapot erkölcsileg még 
vigasztalóbb volt, mert azzal tompította 
bánatát, hogy nemcsak neki nincsen 
pénze, hanem azoknak sincs, akiknek 
kellene lennie. Érdemben gyenge vigasz­
talás, de nem egészen hatástalan.

A aranyfolyam, mejy egy időre 
elveszett a szem elől és valahol a föld 
alatt kanyargóit, megint kibújt a májusi 
napra és széles medrében duzzad tan 
hömpölyögnek csengő hullámai. Olvassuk 
a taksát: olcsón lehet megfúrod ni benne. 
I)e — kinek ? Tele van ez. az ország 
szegény, tikkadt, elsanyargatott, szomjas 
emberrel, akinek ez aranyfolyó vize 
megváltást, üdülést, felfrissülést, egészsé­
get, erőt jelentene. Rengeteg jóra való 
ambíció, hasznos akarat, okos terv, jeles 
ötlet változhatnék tőle üdvös és diadal­
mas eredményé, de hasztalan és meddő 
volt minden próbálkozás, hogy hozzá 
juthasson.

Jobb sora lesz-e ezután ? A pénz­
piac helyzetének a megjavítása jav it-e 
majd szemmel láthatólag a azoknak társa­
dalmi rétegeknek a helyzetén, u melye­
ket épen a pénz hiánya akadályoz meg 
abban, hogy egy nagy, produktiv gaz­
dasági élet fejlődjék az országban? Ha

I olcsóbb lett a pénz, kapják-e azok is,
I akik nem akarnak egyszerre egy milliót 
; venni ?

X.

HÍREK.

Megvan a telefon!
Örömmel kiáltjuk olvasóinknak, 

hogy Bogaras újabb, nagy lépéssel halad 
a modernség felé. A sokat emlegetett, 
hangoztatott, kért, követelt telefon háló­
zat megvan, hála érte az áldozatkész 
kérvényezőknek és a haladó kor hivó 
szavát megértő főispánunknak ! Igaz, 
hogy még csak elvben van meg, de hát 
ha ilyen hosszú volt az ut az eszme 
felvetésétől az elhatározásig, remélhető, 
hogy az elhatározástól a kivitelig sokkal 
ke vesse bi) idő múlik el.

Lapunknak más helyén a várni, 
közgyűlésről hozott tudósításban bőveb­
ben majd értesítjük olvasóinkat a telefon 
ügy jelenlegi stádiumáról. Itt csak arra 
akarunk rámutatni, hogy a kitartó munka 
mindig meghozza a jutalmát. Nem kell 
soha elcsüggedni, nem kell hallgatni a 
gáncsoskodókra, hanem kitartóan törtetni 
a eél felé és akkor előbb vagy utóbb, 
de az eredményeknek meg kell jönnie. ,

Hogy mennyit halad ezzel Bogaras i 
előre, azt mindenki beláthatja. Kereslte- I 
dük, iparosok, orvosok, ügyvédek, bírák, I 

pénzügyi hivatalnokok, akiknek minden ' 
csekélységért hosszú levelet kellett írni, ! 
vagy pláne hosszú utat, tenni, most pár 
perc alatt személyesen elintézhetik dől- : 
gaikat. A közigazgatás pedig egyszerűen 
megfizethetetlen, módon hasznát veszi a 
telefonnak. Kitűnő ez ellenőrzés szem­
pontjából is, hiszen így a központ bár­
mely percben meggyőződhet, teljesiti-e 
kötelességét a vidéki tisztviselő stb.

Szóval hála istennek, újabb lépést 
tettünk előre és ha igy haladunk, a 
vezetés kitűnősége mellett szép lassacs­
kán mindközelebb érjük az önállóság, a ' 
megerősödés kecsegtető célját.

Halrny Gyula.

— Nyári táncmulatság. A mint érte­
sültünk, — a „fogarasi jogász asztaltársaság“ 
1908. évi június 4-én este fél 8 órakor a 
„Paris“ szálló összes termeiben zártkörű 
nyári táncmulatságot rendez, a melyre váro­
sunk intelligens közönségének a figyelmét 
ezúttal is felhívjuk.

— Személyi hirok. K aas u b a Domokos 
egri cisztercita rendi főgimn. igazgató, öt 
napi itt időz és után f. hé 26-án hajnalban 
Bogarasról elutazott. — Dr. Vermes István 
kir. alügyész, Császár Béla vizsgálóbíró s 
Alapy György lörv. jegyző a temetkezési 
egyletnél folyó bűnügyi elővizsgálat megnjlése 
céljából folyó lm 24-cn délután városunkba 
érkeztek s öt napig tartó szigorú vizsgálat 
után, melyben 19 ezer korona hiányt álla 
pitottak meg eddig, — elutazlak 1 A vizsgálat 
folyik tovább.

Kormánybiztos. A vall. és közok t. 
in. kir. minisztérium ezidén a békési ev. 
ref. főgimnázium érettségi vizsgálataira, kor­
mányképviselőül : M aj o r Károly dr.-t, gim­
náziumunk agilis és nagy képzettségű igaz­
gatóját nevezte ki. fine a kultuszminiszter 

j ezzel a kitüntetéssel is Major dr.-nál csak 
az érdemet s a nagy tudást honorálja.

— Kirándulás. A mull vasárnap f. hó 
; 24-én a helybeli állami főgimnázium V. esz- 
I táljának 67 növendéke osztályfőnökük Dr.
: Zalai János tanár vezetése alatt a 

csodaszép s a természeti szépségekben gaz­
dag felsőszombatfalvi monastériához rándult 
ki. A lelkes csapathoz A m b r ó z y Pál. 
F r i d r i c h András és Albrich János taná­
rok, Kiss Károly ref. tanító csatlakoztak.

I A kirándulás úgyszólván alig került valamibe.
Az itteni ménesbirtok igazgatója, az iskola- 

i ügynek egyik lelkes barátja Riszdorfer 
j László ur szives volt megfelelő szánni igás- 

szekeret s könnyű kocsit bocsátani a kirán­
dulók rendelkezésére. Váltott lovakkal men­
tünk tovább. Alsószombatfalván Szabó Ká­
roly intéző ur nemcsak uj kocsikkal, de a 
tanárokat egy kis papramorgóval várta ma­
gyaros vendégszeretettel. Nem időztünk so­
káig, igyekeztünk célunk felé. Alig hogy 
átléptük a felsőszombatfalvi határt máris
5 o 1 o in o II Leo drágusi jegyzőnek és 
bájos feleségének vendégei vol­
tunk. Az a figyelem, amellyel bennünket 
fogadott, örökké bevésve marad mindnyájunk 
szivében, és mély benyomást gyakorolt ifja- 
ink lelkében. Öröm volt nézni azokat, ki­
pirult arcokat, kik fiának vendégei voltak. 
Hálásak is voltak ezért; szépen énekeltek, 
lelkesen éltették a ház úrnőjét s a kedves 
házigazdát, s egy pár szép játékot mutat­
tak be, valamint rendgyakorlatokat is. Bár 
fél 10-kor már a monastóriánál voltunk e^ész 
4 óráig időztünk ott az a pár éra ily ven­
dégszeretet mellett csak egy pillanatnak lát­
szott, a fiukat meg alig tudtuk a begyek 
között összeszedni. Este 6-kor a vonattal már 
itthon voltunk eltelve a természet bájaitól 
és egy kedves ház vendégszeretetéről.

— Meghívó. A „ F ogarasvármegy et 
Hivatalos Tanítóegyesület“ idei rendes köz­
gyűlését Bogarason, a vármegyeház nagy 
üléstermében 1908, juuius hó 10 én tartja 
meg, melyre az egyesület tagjait, a hatósá­
gokat és a tanügy iránt érdeklődő közönséget 
tisztelettel meghívjuk. A gyűlés reggel 8 
órakor veszi kezdetét. Tárgysorozat : 1. El­
nöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. A 
népiskolai rajztauitás uj módját gyakorlatilag 
bemutatja: Vágner Adolf fogarasi áll. tanító. 
4. Az iskolában előforduló balesetek alkal­
mával való első segélynyújtásról előadást 
tart: Dr. Hámorszky Oszkár járási tisztior­
vos ,ur. 5. A magyar mondattan köréből 
szabad előadást tart: Albert János' főgimn. 
tanár ur. 6. Néhány tankönyvet, ismertet : 
Kodrea György alsóucsai áll. tanító. 7. Pénz­
táros jelentése : a) a pénztár állapotáról; b) a 
könyvtárról. 8. Az Eötvös-alapndl teendő 
szoba-ttlapitvány ügye. 9. Pályatétel ajánlása 
és kitűzése, 10. Indítványok. 11. Tisztviselők,
6 választmányi- es 2 országos bizottsági 'tag 
választása. Bogaras, 1908. május hó 11-én. 
Gábor Dániel, h. elnök, tizentgyörgyi Józkef, 
titkár. Jegyzet. Közebédről gondoskodva van. 
Egy teríték ára: 2 kor. 80 fill. A közebéden 
részt venni szándékozók szíveskedjenek ma­
gukat a titkárnál f, évi juuius 6-ig felje­
gyeztetni.
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Halálozások. ki ss János őrmester 
f. hó 23-án életének delén, hugikun körül­
mények között. hirtelen elhunyt. Az életerős 
férfi zsebkésével megsértette fog húsát, ennek 
következtében vénnél gozést kupéit és ment­
hetetlenül elpusztult. Halála városszerte migv 
részvétei keltett Temetésén J Stíl hí Károly 
ref lelkész szívhez szóló, magas szárnyaiéiul 
beszédet mondott, úgy, hogy szem nem ma­
riéit szárazon, még a kemény katona embe­
reknél sem. Az elhunyt kiváló katona volt, 
fellobbvalói szeretőiét teljes mértékben ki­
vívta. Özvegye és egy gyermeke siratja. 
Nyugodjék békében. — Ugyancsak tragikus 
körülmények közölt hunyt el f. hó 27-én a 
kedves, szép Frei slur Emma, élete tava­
szán. A letört, hervadt virágszál gyászos tör­
ténete mély szánalmat ébreszt a családtól 
távol állok szivében is és egyúttal intő pél­
dául szolgál. A kesergő szülők egyetlen gyer­
meküket, minden örömüket, boldogságukat 
vesztették a bájos ifjú lányban, aki városunk 
egész, közönségének élénk emlékezetében van 
mint egy ref. nőegyleti bálom élőképben sze- 
repel! gyönyörű Ámor. A szerencsétlen fiatal 
leányt f. hó 29-én temették, nagy részvét 
mellett. Özv. Müller Károly né született 
Zinnerth Johanna és W a 11 h o r Regina, két 
idős, tiszteletreméltó nő is nyugovóra tért az 
elmúlt héten. Amabban Müller Viktor vár- 
megyei hivatalnok veszitotte el édes anyját, 
emez a kiterjedt Walther családot borította 
gyászba. Csöndes nyugodalmat adjon az Ül­
nek ik !

— Érettségi. A június hó 1 -én és 2-án 
végbemenő szóbeli érettségi vizsgálatok meg­
tartása céljából, K. W a 1 t Ii e r Béla tanke­
rületi kir. főigazgató f. hó 31 -ón este váro­
sunkba érkezik.

— Városliget, ügy látszik nem hiába 
vontuk magunkra a városi kertész haragját, 
ostorozó cikkeinkkel, mert örömmel látjuk 
a sétatér és a városliget rendezgetését, tisz­
tántartását. Így is van ez helyesen, hiszen 
ha minden évben csak egyetlen egy bokor- 
gruppott ültet, egy utat nyit és szegélyez,
S 10 év alatt nem a mostani vad, elhagya­
tott benyomást tenné kies ligetünk.

Díakmajális, Az egesz város által 
lázas izgalommal várt diákmajális majdnem 
meghiúsult, loma Miklós, a városliget bér- 
lője ugyanis megtudván, hogy a rendezőség 
a tanárok és diákok részére külön főzet, 
hatszáz korona kárpótlást követelt. Betekint- 
'éii a várossal kötött szerződésbe, bobizo- 
nyosult, hogy a kárpótlás követelése — a 
szerencsétlen nemtörődömséggel megkötött
szerződés értelmében — jogosult. Ez is élénk ,,, ' J ° 
teuyt vet a régi rendszerre, így azután, —
a horribilis összeget meg nem fizethetvén, — 
a majális a városligetben lesz megtartva, a 
tanárok és diákok étkezési és főző helyéül l)r. 
benchea János ügyvéd közeli szép malom- 
hely iseget, illetve a malmot környező rétet 
ajánlotta lel, amelyért méltó dicséretet étde- 
utel. Ott lesz a diákkonyha és sátrakban az 
étkezés. A közönség azután a pápirmalomban 
kománál kaphat ellátást. Ez alkalomra Czi- 
uege Imre a patakon át, a gimnázium ré­
szére ingyen hidat (’-pit. Íme, hu agilis vezo- 
toseg es áldozatkész a közönség a rideg iiz- 
'eli szellem kissebbségbon marad.

— Á gyalogjárók. Botrányosak a vi­
szonyok gyalogjáróinkon. A mély árkot ké­
pező vízlefolyások ugyanis nincsenek vasfe- 

. clú11HI miudoniitt ellátva és Így a balesetek 
szama egyre szaporodik. A mit sem sejtő 
^ultiéiok egymásután potyognak el a mély

árkokban és hogy eddig lábtörés nem történt, 
:)z lgi1z:'" k üb'iuös szerencse. Utána nézve a 
dologiul k bebizonyult, hogy u vállalkozó 
kötelezve van vasfodelekkol ellátni az árko­
kul. Hogy ezt miért nem (eszi, hogy miért 
uem konyszeritik rá, az érthetetlen. Tudo- 

I Ini'su,lli az6l i,,t '»ár félj,dem és is ment,
! egyik’ ott elyHÖ »''I umber részéről a város- 
! uz árkok be nem fedése miatt, de-
! ''át lilába, inig valamelyik városi atya ki 

uem töri ott a nyakát, addig nem 'intéz- 
; kednek.

~ Szállítás. A ni. kir. államvasutak 
! igazgatósága a rn. kir. államvasutak részére
I az_ 1 90í)- c'v!jon szükségelt vasúti tölgy illetve
: bükklalpfa szállításának biztosítására' vonat- 
I kozó pályázati hirdetménye a brassói keres- 

kedelmi iparkamara irodájában az érde­
keltek által betekinthető. Az ajánlatok f. é. 

j június hé 1 Mg nyújtandók be.
— Verekedés. Mint hiteles kulfomísbél 

j jelentik, f. hu 28-,in, áldozécsütörtön este 
- íe|ó, a városligetben parázs verekedést ren- 
I dezott egyik beszerelt vendég, aki a pin- 
j cérrel összekülömbűzött a sörösüvegek meny- 
! uyisége felett. A megtámadott pincér igye- 
, k< zett védekezni, a partjára állt vendég-sereg 
i is beleavatkozott a vitába és verekedésbe, 
i Az ügynek bizonyára n bíróság előtt lesz 

folytatása. Hogy az ilyen botrányok meny­
nyire ártanak a vendéglőnek, amely amúgy 
sem igen látogatott, azt mondani sem keli. 
Ilyen körülmények közöt t a, közönség telje­
sen elszokik onnét.

— A mészárosok panasza. Mészárosaink 
különösen a bárány és juh húst árulók pa­
naszt emeltek szerkesztőségünkben, hogy a 
vágó hídról a levágott bárányokat mindjárt 
nem adják ki nekik, úgy hogy a vevők a 
hús után kénytelenek ücsörögni a mészár­
székek előtt. Mi nem tudjuk, hogy ez a Ilii­
men nyi ben felel meg a valóságnak, nem is 
kutatjuk, csak kérdjük, hogy igaz-e ez „au­
diatur et altera pars!“

— Magyar otthon. Elsőrangú penzió a 
váios központján, Családok, házaspárok és 
magános urak részére. Elegánsan berendezett 
szobák külön bejárattal, villany világítással. 
Ilézágyak, fürdők, kitűnő konyha. Olcsó árak, 
Főherceg Sándor utca 30. sz. Budapest.

- Sósforras. Folyó évi április hó 26- 
ikán megjelent lapunkban megemlékeztünk, 
hogy Sárkány község határában 11 mt. mély­
ségben egy sósfon-ást találtak. Az összes 
munkálatok annyira bevannak végezve, hogy 
a viz már használatba vehető, most csak 
a Nagy méltóságú m. kir. miniszter ur enge­
délyét várják.

— A fagyos szentek. Szervác, Pon­
grác, Bonifác, különös meglepetésben része­
sítették a gazdákat: kánikulai hőséget bo­
csátottak az Országra. Orbán pedig, a gaz­
dák réme, meghozta az óhajtva várt májusi 
esőt, aminek a, cseppjo aranyat ér. így el­
mondhatjuk, hogy a fagyos szentek ezidén 
jól viselték magukat.

—- A bécsi „Das Kind“ kiállításon 
meglepő eredményekre jutott l.)r. Faerber 
gyerraokorvos 36 gyönge gyermeknél, kiket 
„ Enei-gin“ csuka májulajcsokoládéval táplált.
8 heti kúra alatt az addig étvágytalan, be­
teges gyermekek szüleiket folyton ennivalóért 
zaklatták, előre kaptak és hízásnak Indultak. 
Volt olyan is közöttük, ki 8 hét alatt 3 és 
fél kilót hízott.

—- Az alkohol. Egy vidéki faluban afféle 
szabad líceumot rendezett az állami tauitó.
A s«.ep vasárnapi alkouyaton ájtatosan ball-

Ju oldal

gatták a rektor észhez szóló, okos szavait az. 
alkoholról, a pusztító rémről, amely az emberi 
Met alattomos gyilkosa. A lanitó beszéde 
nagyon tetszett a hallgatóknak, akik az al­
koholellenes előadásról gondolkozva ballagtak 
< i a nagy kurva mába, Útközben a bíró egy
bor virágos orrú esküdttel beszélgetett:

No Mihály, mit szólsz az oktatáshozP 
Az atyafi helyeslöleg bólogatott;

- Jó dolog, bölcs dolog. Tisztára igaza 
Vttl) íl tanítónak. Nőm is iszok én alkoholt, 
Iszik a tehén ! A inig jó bor, jó sör, jó soprü- 
pálinka van a világon, minek igyák alkoholt P 

-- Az országos oimsr és nemzeti lobogó 
Vódelmo. Gróf Andrassy Gyula belügymiuisz- 
toi május hó 8-iki kelettel az országos címer 
védelme tárgyában körrendeletét küldött va­
lamennyi megyei és városi törvényhatóságnak, 
n budapesti államrendőrsóg főkapitányának 
es a fiumei kir. kormányzónak. A belügy­
miniszter a kihágásokról szóló 1879. évi XL. 
l.-c. 1, §-a alapján a következőket rendeli el: 
aki a magyar korona országai egyesített, 
vagy az ország külön címerét szándékosan 
elferdítve használja, illetőleg alkalmazza, 
úgyszintén az, aki ezt a címert, vagy nemzeti 
lobogót az állam méltóságát. sértő módon 
használja, illetőleg alkalmazza, kihágást követ 
cl és 15 napig terjedhető elzárással és 200 
koronáig terjedhető pénzbüntetéssel bűn- 
tetőn dö.

Árlejtés. A 24. honvéd gyű log ez- 
rodnek Sepsiszentgyörgyön való összpontosí­
tása tartalmára a kenyér, zab, széna és 
alomszalinu szükségletnek szállítás utján való 
biztosítása iránt Sepsiszentgyörgy r. t. város 
városházában folyó év junius hó 10 ón árlej­
tés fog tartatni. A közelebbi feltételek a 
helybeli honvéd állomás parancsnokságánál 
megtudhatók.

— Miniszteri döntés. A földmivelésügyi 
miniszter elvi határozatként kimondta, hogy 
a mezei óülőut területét, bármily hosszú 
ideig s állandóan is azt valaki, birtokba 
venni uem lehet.

— Az árva és nyomorék gyermakek.
Magyarországban az árvaházak száma 108. 
Ebből az állam fentart ötöt, a helyhatósá­
gokra esik 19, a folekezetekre 56, a köza­
lapítványokra 5, a hadseregre 2 a a társas 
egyesületekre 22. Az összes árvaházakban 
551 tanerő foglalkozik, kiknek keze alatt 
2244 fiú és 2405 leányka van, Egy intézetre 
átlag 40—40 gyermek esik. Gyermekmene­
dékünk 18 városban vau, mükádik bennük 
1554 tanerő, a növendékek száma 29,000. 
Szeretetbáz 12 van. A tanerők száma 110, 
a növendékeké 1167. A testileg nyomorék 
gyermekekről a következő intézmények gon­
doskodnak : 15 siketnéma intézet. 1 vak- és 
siketnéma intézet v 4 intézet a hülyék gon­
dozására. Javítóintézet 5 van, 4 fink, egy 
pedig lányok számára.

— Érettségi — görögből. Alig néhány 
esztendeje, hogy eltörölték a főgimnáziumban 
a görög nyelvből az érettségi vizsgálatokat.
A közoktatásügyi miniszter a napokban ren­
delőtől: intézett a tankerületi főigazgatókhoz, 
melyben megengedte, hogy azok, akik óhaj­
tanak, tehetnek görög nyelvből is érettségit. 
Erre azért van szükség, mert sok külföldi 
egyetemen megkövetelek a görög nyelvű 
érettségit.

Szerkesztői üzenetek,
Xi! vielen levelei re és cikkek re nem válaszolunk.

H. A. Ssokelyudvarhely. „Csont Est. 
váu esete“ legközelebb sorra kerül. Kérjük 
b. türelmét.
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S. D. Nagyszeben, A beküldőit cikkben 
uiuca más leírva csak az, hogy miért lőtt ön 
unitáriusból, — róm. katlioükus. Mert azt 
Írja — szerinte ez (ti a róm. katli!) az egye­
düli idvezitő vallás! Ez az öu hite és meg­
győződése s mi ezt respektáljuk és tiszteljük. 
De most már azt kérdezzük öntől, hogy 
monnyiben érdekli ez a fejtegetés a n. é. 
közönséget? Hát ha erre a cikkére egy uni­
tárius pedig azt fogja roplikázni, hogy sze­
rinte pedig az unitárius vallás az egyedüli 
üdvözítő 1 Azután jön egy református stb ... 
Akkor hova lyukadnak ki ez.en polémiákbólP 
Mi lehet ennek a vége?! . . Nem közölhető.

Ilonkámhoz. Az eszme, a gondolat jó, 
talán itt-oít föl is csillan benne, az érettség 
szinboluma, de a kidolgozása, mértéke, lim- 
elhelyezése, sőt rímei is olyan gyarlók, mintha 
— Vörösmarty szerint — „nyelvünk vaskor­
szakát élné. Ezeket az Ilona dalokat“ küldje 
el egyenesen hozzá!

Oh D. Pogaras. A vizsgálat erélyesen 
folyt s annak idején az eredményt közölni 
is fogjuk, de még most idő előtti, most nőm 
tudni hova fog kilyukadni. Legyen türelem­
mel, mert dr. Vermes htvrin brassói kir. ügyész 
és Császár Béla kir. törv. bíró vezették. 
Továbbá számvizsgáló szakértők: Székely 
Manó a .Täglich és Fleissig-féie cég“ kiváló 
főkönyvelője és Hobián János m. kir. 
pénzügyi számvizsgáló. Ennyi most elég, mert 
ez a valóságnak megfelel.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :

T tEUFBLQ DA.VXD

A szépség!
Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb 

vágya, kogy mentői szebb legyen s hogy ezen 
célját elérhesse, megragad minden alkalmat, 
a legképtelenebb dolgokkal kenegetve arcát. 
A legtöbb esetben saját kárára teszi ezt, meri 
nemcsak, hogy szép nem lesz, hanem ellen­
kezőleg sok esetben tönkre teszi arcbőrét úgy, 
hogy igen hosszú idő, gondos ápolás kell 
ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet 
Földes Kelemen aradi gyógyszerész Margit- 
Creme-, jével elért (különösen Francia- és Né­
metországban) sok embert arra bírt, hogy ezt 
a világhírű, ártalmatlan és az arc minden 
tlsztátlansága (szeplő, májfölt, kiütések stb.) 
ellen páratlanul és csodálatosan baló szert 
utánozzák. — Természetes, hogy ez senkinek 
sem sikerül, mert a Margit-Créme készítésé­
nek titkát senki más nem ismeri, mint a fel­
találó és készítő s épen azért, mert a titkot 
soha senkire sem bízta, hanem minden egyes 
készítményt maga áilit elő, a Margit-Créme 
mindig egyforma, annak kidolgozása a leggon­
dosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. — 
Óvakodjunk tehát arcunkat mindenfélével ke- 
negetni és használjunk oly szert, melyet angol, 
amerikai és francia hírneves orvosok is aján­
lanak, mint egyedül biztos és ártalmatlan 
szert az arc szépítésére és a szépség meg­
őrzésére. — Ez a világhírű szépilőszer a 
Földei-féle Margit-Créme, mely már 4—ö napi 
használat után teljesen átalakítja az arc bőrét, 
eltűnteti a szeplöket, májfoltokat, kiütéseket, 
böratkát, mitesszert, arc- és kézvörösséget. 
Az arc ideális szép, üde és Ifjú lesz s amellett 
a Margit-Créme teljesen ártalmatlan.

Egy tégely ára I korona, Margit-szappan 
70 fillér és Margit-pouder (fehér, rózsa és 
eré.rne színben) I K. 20 filler. — Ezen szerek 
mindegyike külön is használható. — A Földes- 
féle Margit-Créme kapható a világ minden 
nagyobb gyógyszertárában, ahol-pedig raktá­
ron nem volna, tessék egyenesen a készítőnek 
így címezve irni: Földes Kelemen gyógysz. Arad.

Főraktár regarason:
Bi.KontewveHer Károly, Hermáim 
P. János, Nteinbni'g A. PIldii er

gyógyszerészeknél.

A Titanitbiztonsági robbantószergyár
CEIPEK ÉS TÁRSAI TRENCSÉN.

! m
i iífl
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Az első biztonsági robbantószergyár Magyarországon.
A „Titanit" ütés, bő, súrlódás, nyomás iránt teljesen érzéketlen.
A „Titanit* nem fagy meg. .Robbantó erejére, repcaztőképessogóre nézve az midig ismert összes brizans 

robbantóanyagokkal versenyez.
Kezelése egyszerű és teljesen veszélytelen. .... , - >
A Titanitra nem vonatkoznak a kérésit, es belügyminisztériumok azon ovrende- 

letei, melyek a többi rabbantószerekre nézve elengedhetetlenek.
Vasúti és gőzhajó állomásokon a szállítmányok mint bármely más szállítmány 

kezeltetnek. De a fogyasztóknál is bárhol elhelyezhető.
Szállítása nem úgy mint a többi rabban!ószereké explosiv vonattal, hanem bar­

iig mely vonattal, hajóval és postával, bármely időben történhetik;
bfi1 a Titanit ára a robbantószerek napi árát sohasem fogja túlhaladni. 
Pä Kísérleteket a gyár műszaki mérnöke bármikor és bárhol a gyár költségen szívesen 
^ végez és a Titanit fenti előnyeit be is igazolja.
jjfn Az. államnak első szaktekintélyei is megerősítették a Titanitnak Itt felsorolt összes kiváló 
tií| tulajdonait és előnyeit.
Itim A. g-^ár jaauá! lxóToan lépett és fe&xaaely «xeerread.el*«t

a, leg'por'-tssa.Tc.’toasa. teljesíteni leepes.
8 E g y e d ü 1 i központi raktár és e 1 á r u s i t á s i képviselet: Brassó, 
H ° Háromszék, Csik, Udvarhely, NagyküküllŐ, Fogaras és Szeben megyékre:

gALBEBTFT és ÍHEIL Brassó,
jfgj| ahoitaan minden lendelmények g-yorsan. esakössöltetnelc.
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Házát
Földjét
Birtokát
Üzletet
Gyárát
Malmát

eladni, vagy olyat venni szándékszik,
úgy forduljon teljes bizalommal hozzánk
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(ÖsleiT. Geschäfts und Realitäten Verkelirshalle)

WIEN, 1X4. Althaagasse 17.
Óriási vevöforgalon az egész osztr.-magyar Monarchiából. Az eladók 
nem fizetnek közvetítési dijat. Gyors üzlet lebonyolítás, a vállalat
egy tagja itt. időzik, ha érdekében van, úgy kérje azonnal költségnélküli

• látogatását a fenti címtől.

CLAYTON 4 SHUTTLEWORTH™
Budapest, V*oatl-letirüt B3,

llt.l * legjutlnyesabb árak mellett ajlnlt.tnak:
Locomobil és gőzcséplőgépek,

szalmakazsiozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tlsztltd- 
rosták, konkelyozók, kaszáló- és aratégépek, szénagyüjtflk 

boronák, *
. , »oryetőgépek, Planet Jr. kapálók,

Bze?®ufv*F6k,' ríPav48<k, kukoricza-morzsolók, darálók 
t lom almok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-visu 

ekék és minden egyéb gazdasági gépek.
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22. szám. F 0 g a r a s és Vidék

Oda Brassó-
Sz. I Szv.

8702 8704
i. ill. 11. ni.

915
200 — 1 1 2 20

8 64 ! 611
612 —

r/i6 8 41” 3 05
531 8&9 3 22
548 921 3*4
5 69 933 3 56
610 9 46 4 08

X6 22 9 59 4SI
6 30 1008 4 30
902 1242 8 31

1107 3 06 —

— — 12 07
3 45 — 2 23
645 10 20 451

X655 1030 5 02
710 1049 518

X718 10 57 5 27
727 11 12 537
7 44 1134 6 00
759 1149 616
— 101 —

“PÜ 1201 617
818 1216 6 29
826 1224 6 38
834 1232 6 47
8 39 12 37 6 52
8 51 12 49 7 05
9 08 104 7 20
9 28 124 7 48
933 1 34 7 59
900 1 51 819

1002 203 8 32
1013 213 843
1026 2 25 8 56

Tvsz.sz
8774
I. in. i 134

ind. ]y'M P-M N.-Váradon :Ul20) ófk 
“P'18' k- P-u- (Aradon át 153, 126) érk
Kolozsvár (12(1)-------- .... érk
Prodoál (126) — __
Brassó (étk.)‘(1267 137| - érk
ozaszhermány _ _ _

ind,

ind.

Prázsmár 
Kökös — — _ _ _
lí'/.Oll — — _ _____
Kilyén — — _ _ _
Sepsiszentgyörgy (étk.) [135] 
Csíkszereda (135) V _ _ 
Gyimcs (135) _ _ _
Gtyimes (135) —~ _1 ~
Csíkszereda (135) — — _
Sepsiszentgyörgy (óik.) 1114|
Angyalos 12«. ez. őrház —
Réty-Eresztevény — _
Bita 15. az. őrház _ _
Nagyborosnyó — — _
Karátos — — _ ____
Kovászna — —_ ___

T

ind.

+
érk.
ind.

érk,

Térrét — -- ~ 
Kovaszna — — _
Zabola-Páva — —_
Zabolafürésztelep — —
ímecsfalva — — _
Szentkatolna 25. sz. Őrház

j Kézdivásárhely —- _

Kézdiszentlélek — — 
Kózdiszentkereszt — —
Bélafalva — —_
Kézdialmás — — _
Lemhény — _
Bereck — — — _

(ind. 
(érk.

ind.

Hirdetések felvétetnek e lap kiadóhivatalában.

Oda
j Szv. 1 Vv.

6102 I 6112
1.—111. 1 1.—Hl.

— i — |8 20! 2 00

— 1 — 730,1026 —
— — 4 06 1
— — 4 16 —
— — ár?
— — 4 25
— — 4 38
— — 445 —.

1 — — 4 58 —
— — 4 59 6 21
— — 5Ö6 6 30
— 5 46
— 15 öl
— — /6 TŐ —
— — 6 30 _ 11— — 1 20 — 1
_ 6 35 _____ 1
— — 8 30 — 1

Oda ll

Vv. Vv. 1
6012 9014 I
i.—ill. l.—Hl. 1

— 8 20 200 12 20 915

- - - 12 20
— 7 30 1026 ffi 05

— 2 28 1 1 20
..... 5 21 1 45

— — 533 1 67
— — 5 34 1 58

— i 5 57 j 2 21

Szv.
6104

J —HI II
12-" 9ló 

12 20 
(6 05

141

7. oldal.

reck Vissza
II s*v- 1 Szv. Vv. I Szv.
870518701 8711 8703, 1—m 1 1. III. 1. Hl. il.-lll.

— ! Hw" fi 40
-L=s—

— 1 1 2 25 115 j 1 16
— 10 50 610 6 10
1 H 331 911 _

816 1 59 633 1008
7 58 141 GÍ5 9 50
7 38 121 5 54 9 30
7 23 1 03 537 915
7 14 12 59 5 26 9 06
703 12 48 514 8 55
6 56 12 41 5 06 8 48
345 9 03 2 23 6 36
— 5 20j 12 07 4 30

11 07 83Ő _
9 02 4 44 8 31
6 44 1228 4 50
6 34 1218 4 39
6 20 1204 424
609 :11 54 413
6 01 (11 46 405
5 49 1134 3 52
53b 1120 3 33 —
— — ”TP —
532 11 17 332
5 22 1107 3 21
514 10 59 312
505 1049 302
4 59 1043 256
449 1033 245
439 1023 2 30
419 1002 2 09
409 9 52 1 54
4OO 943 1 44
3 48 9 28 1 23 __ I
3 37 917 1 11 __ j
3 24 9 06 1257 —

^B5ísiass?íras?,s?sziSBSZCTsa«KiM52n5

I Kramer Albert
G in Hm v. a kl cé*- és c-im testé

Nagyszeben, Disznódi-u. 14. sz.

G

Kőszit: kereskedelmi cég- és
cimtáblákat üvegre, fára és bádog­
lemezre.

Ügyvédi és orvosi táblákat a 

legcsinosabb kivitelben.

Községi utca- és házszámtáb­

lákat öntve és bádoglemezből.

Elvállal templomkereszt ara- 

nyozásokat és minden e szakba 
vágó munkákat.

Kívánatra tervrajz és költség- 
vetéssel szívesen szolgál.

iasasasasEs > asasasasaseasasasasasasJ

Túladó tégla.
■ tialacon vetett körül­

belül 30 ezer tégla ELADÓ.
Bővebbet gimnázium építkezésnél.

Vissza

5 41)

ind. Budapest k. p. u. (126, 149 v. 153,1 10)
„ Budapest k. p. u. (Alvincen át 153, 143)
„ Brassó (126, 140) [f junius 1-től) — 

ind. Nagyszeben (étk.) [139, 130, 142, 143]
ind.) Sollemberk (142) — — — |

Moh 4. sz. őrház — — — — _
J Vesztény — — — — — —
f Nagytalinács — — — — _

fnd.) Olthidi kitérő (139) — — -

érk,).. i ,, . .
ind ) ' erestorony (etk.) — — —

! Boica— — — — — —
^ Verestorony m. ii. — — —

érk. Cáineni —

Vv,
;;6U15901 

I—in.

Szv.
1/5/6101

i.—m.

(ind.
(érk.
(ind.
(érk.

6 05
9 40; 6 05 

2 09
7~Í6~
7 05 
7 04 
6 54 
6 46 
6 29 
6 16 
5 16

521

7 (>0( 1225 
12 26

Szv.
145/6103

I.—ni.

érk. Piatra \ . —
„ Corabia J Keleteurópai idő 7
„ Bukarest ' I —

ind.

3 37 
3 36 

S 3 25 
E5 314 
* 3 07
1-2 49 
S 2 34 
3 2 24

214
E 1 12
S j 1 02 
e/1239 
S 1216

Ttvw

452Í 712
“ 1027 
1 10 “fi 
” 10“ö 
É” 10 05 
s 9 59 
f- 942 
S 9 26 
^ 9 26 
« 9 “7
§ 8 27

_= /8 17
i >7 5
5 7 31

2 58 
9 36 
7 36

Nagyszeben—Nagydisznód.
í! ..142

Vissza

ind.

7 20

lludaposl keleti p. u. (Kiskapuson át) érk, 
(126. 140 vagy 153, 126, 143)

Budapest k. p. u. (Alviueen át 154,143) órk. 
Brassó (126, 140) [f Június 1-től] — érk. 
Kiskapus (140) — — —• — -- érk.
Nagyszeben (étk.) (139,14Ö, 141, TÍ8) órk.
Sellemberlt (141) — — ■— — (^‘

ind.

Vv. Vv.

ind. 
érk.) 
ind.) 
érk. Nagydisznód

1 6011
I.—ni.

6013
l.—III.

6018
i.—in.

6 05 750,1226 116,640 — —

940 6 06 12 25 _
2 09 — 452 712 —

923 ti 15 "2 33 — —
7 00 3 22 10 09 — --„
fi 48 3 10 9 5?
6 47 3 09 9 öS
{>27 2 38 9 oö — ---

I2
52

52
52

52
52

S2
52

5E
52

52
52

52
52

52
52

52
52

52
52

52
52

5E
5S

52
52

52
!



8. oldal. F o g a r a ß és Vidéke 22. szám.

Hazai gyártmány! Kitűnő munka!

ÍME vas *émöntÖde részvénytársaság

*á>r%e?xrár SZOMBATHELY-BUDAPEST,
IS : VI. kerület, Váci-korút Gl. szám.

Ej MÁYTK ti?pqy.if:rt k

Bendnlokomobil-cséplö-szerelvóuyek. Stabil-benzin motorok. 
Szivógázmotorok faszén-, koksz- és antracit-fiitésre 120 HP-ig. 
M a l <) m építészet. Szab. hydr. borsajtók, olajprósek 
M ü és mindennemű gazdasági gépek. p |f

Kedvező fizetési feltételek, Árjegyzékek kívánatra ingyen s bórnieotve!

teljesen uj állapotban!
Hötetenkint 3 kor. helyett kötve csak 1 kor.

Boianden. Barbarossa. Berta királyné, 
Császár és állam ellen. A 
nászút. Savonarola. Canossa 
2 köt. Gusztáv Adolf 2 köt. 

Várossy Gy. Szivárvány. Vörös Dániel. 
Baróti L Ezer év.
Dvorzsák I. Adomák és vészelnék 4 köt. 
Didón P. Felbonthatatlanság.
Amicus Juventutis. Pályamutató.
GrÓSZ Gizella. Az asztalfiából, fűzve. 
Mantegazza. A szerelem élettana (fűzve) 

4 kor. helyett I kor. 50 fill.

kor.I Sziklai Soma. Glosszák (fűzve) 8 
helyett 2 kor.

Montépiu. Szerelem ő fensége (9 füzet 
: _ _ fűzve) k. 14,40 helyett 3 k!

Szilágyi. A magyar nemzet története.
(8 k. diszk.) 24 k. helyett 18 k. 

Brehm. Az állatok világa, (10 k.) 180 kor. 
helyett 130 kor.

Nagy Arany Biblia, remek diszkötésben tel­
jesen uj állapotban 160 kor. helyett 120 kor 
(részletfizetésre is) kapható.
rím ' rf«tCv«riter’ Serloch Holmes, Nobodi, Buffaló 
,BJÍLí t kt V .r®8'‘nyek 3<> és 25 filléres fü- 
zetekben megjelents után azonnal kapható

Thierfeld Dávid könyvkereskedésében.

1

r—I —r

Nádpatak gyógyfürdő.
Jod-, kén- és sósforrással megáldott fürdöhelyo.

Pótolja: Lipik-, Hall- es Csíz vizét. Reoma, köszvény, lehias bántalmaknál 
utolérhetetlen gyogyeredményü. Női betegségek, vérszegénység és idegsógnel 
k.valo gyógyhatású. idény: június elsejétől szeptember elejéig.
__ Eey órai kocsiút a pályaudvartól (NagykükUllő vármegye).
Erd-óli:, árnyéka» sétányok, modem lakások, zeJVe elscosz- 
talya eiiatás. Elő- es utoidenyben tetemes árengedmény a szobaárakból

Postahivatala: X-Tag-ysioak, mindennapi postaforgalommal.
S?ÍzólgáD,mentVe km<l * mindpnnemii MvOAgositással a legnagyobb kész-

A fürdőkezelőség. a

A készlet gyorsabb eladhatásn miatt

Caspar! Frig/os
és Tirsai

.11 <t eyei (Nagykli küllőm.)

faiskolái
leszállított áron ajánlják összes fais­

kolai cikkeiket u. m.: magonc, kömagu 
és csontár gyümölcsfákat, pöszméte és 
ribiszke cserjéket, málnákat, földiepret, 
díszcserjéket, gyümölcsfa vadoncokat, 
sövénynek valót, tűlevelű fákat, ró- 

zsákat stb, =•=

Árjegyzék kivilnalra bér m e n t v e.

Briliáns kékitő
KOCKÁBAN.

1 kocka eleg’exxcLő 
1 onagy asaosáskoz.

Ezen kékitő fölülmúl 
minőségre nézve minden 

eddigi kékitőt 
1 kocka (4 fillér) egy 
pohár langyos vízben 
feloldva kiadósabb mint 

egy üveg folyékony kékitő 
Kapható mlndon ftiszer-üzletbe. 

Főraktár Fogarason:

Tliierfeld Lipólnál.

Kalmár és Ingei
HŐTOR ÉS GEPíjVÁRA

Városi: raKtár: BUDAPEST. és iroda:
V. Lipót-kör. 18.
Ajánlja úgy cséplőgép, mint malomüzemre leg-

VI. Uteg-u. 19.
1',vf'voch, iiHiu mmomuzemre leg- 

egyszerűbb benzinmotorjait, benzinlokomobiljait, 
valamint, szivogazmótorjait, melyek V, Linót- 
korút 18. barmikor üzemben megtekinthetők.

Teljes jótállás
Kitünó^csépiésérti jgyedül létező iíjdonsAgf
Ezen motorok egyenletes járásuak és bámu- 
atos egyszerű szerkezetük folytán bármely 

legjáiatlanabb ember által is azonnal könx-- 
nyen kezelhetők.

Árjegyzék ingyen. Olcsó árak részletfizetésre

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

Cement
>8111. v

i.í«u.on ka,Ut61 a.Uu.r Vir., Scan 3. é, Thi.rf.id L. ««k k.r.,l„j«,.ibea.
Ny. Thierfeld Dávid könyvnyomdájában, Fogaraion.

wtswaSki1


